

跨越山海二十载 携手共创新未来

——韩国抱川市代表团来淮开展友好交流活动侧记

■记者 于晓

仲夏淮北，湖城相映，花海如画。7月8日至10日，在淮北市与韩国抱川市缔结友好城市20周年之际，抱川市市长白永铉、市议会议长林钟勋率代表团来淮开展友好交流活动。从传统到现代，从文化交融到科技创新，这场跨越山海的友谊之旅，在淮北这片热土上续写着新的篇章。

百年古树，盘根见证友谊长青。代表团首先来到清凉幽静的明清石榴园，古朴的石榴树虬枝盘曲，绿荫如盖，小小青果缀满枝头。白永铉市长与林钟勋议长分别认养了两株树龄逾400年的古石榴树，并在特制的铭牌上郑重签名。当得知认养的古树果实也归认养人所有时，白永铉市长热情邀约：“石榴成熟时正值抱川市民日期间，诚挚邀请淮北市领导莅临抱川，共同品尝友谊的果实。”

告别石榴园，沿着龙脊天路盘旋而上，曲折蜿蜒，将众人引至南观景台。凭栏远眺，脚下是镶嵌在群山之间的天路，眼前是山色不尽青未了的淮北美景。

“这是我第一次来淮北，看到广袤的平原和美丽的湖泊，特别是石榴种植

的悠久历史令人印象深刻。这里保留了很多人们与自然共生的痕迹。期待两市可以进一步加强传统文化的交流。”在参观完中国石榴博物馆后，抱川市文化观光财团代表理事李中孝不禁感慨。同时，他也建议：“淮北未来可以在旅游资源开发中融入更多国际化表达，让各国游客都能深入理解这份珍贵的文化遗产。”

美酒，是跨越文明的友谊之酿。在全国最大的酿酒遗址——濉溪酿酒遗址展示馆，代表团感受“隔壁千家醉”的浓郁酒香，开启一场穿越千年的酒文化探秘之旅。参观结束后，不少成员购买了文创酒及复刻产品，将淮北的酒文化带回韩国。

代表团的考察行迹巡礼了淮北产业发展的多元面貌。在英科医疗、国际化的展厅、现代化的办公环境和创新的企业文化获得一致好评。白永铉市长还饶有兴致地体验电动代步车操作，详细询问企业技术研发与市场布局，并就两地在再生材料领域合作与企业管理层深入交流。

在相山经济开发区，代表团先后走访徽香昱原、曦强乳业、贝贝食品等多家食品企业。每到一处，绝佳的品鉴环节让成员们赞不绝口。农协中央会抱川市支部支部长李德佳笑称：“来淮北三天，我们都长胖了！淮北的美食很好吃！”他特别建议淮北企业借鉴韩国“一



两市领导登台与文艺工作者合影。

人份”“两人食”速食小包装模式，开发更符合现代消费习惯的产品。

7月10日下午，代表团来到此行的重要一站——蒙牛天街。随着双方领导击鼓为号，一场穿越现实与“赛博世界”的奇幻之旅正式开启。这座由老电厂改造而成的主题乐园，通过全息投影与机械巨兽等“赛博”场景，完美诠释了工业遗产的数字重生。

当21米高的机械巨兽“雷泽君”在声光电特效中震撼启动时，整个场馆瞬间沸腾。代表团成员不约而同举起手机，屏息记录这头源自《山海经》的神兽“苏醒”的震撼瞬间——它关节转动的机械轰鸣、投射的激光束与水雾中若隐若现的庞大身躯，完美演绎了古老传说与现代科技的史诗碰撞。

“非常帅气！第一次看到室内公园

可以做到如此规模！”白永铉市长在参观时连连赞叹。他还与其他代表团成员一同登上游乐设施23米旋转塔，领略极速上下的酣畅淋漓。

重工街区、冷光霓虹、NPC沉浸式体验……潮玩文旅新场景让成员目不暇接。林钟勋议长表示：“把旧的发电厂建成这样的主题乐园和产业博物馆，真令人感叹。这是一个很好的范例，韩国也可以学习。”

走进街区核心建筑——淮北工业博物馆，从一楼到四楼，从煤炭工业到高新技术产业，从当年的下地采煤，到如今能“飞”上天的陶铝新材料，历史与当下的对话随展厅楼层“步步高”“步步新”。代表团亲身感受“从煤海到蔚城”的转型历程和淮北工业发展的壮阔史诗。

走出工业博物馆，代表团来到阳光

大草坪。两市领导共同挥锹培土，种下象征吉祥、幸福、美好的国槐树。这棵友谊之树将见证两市的友谊扎根沃土、茁壮成长。

“今年是抱川淮北结好20周年的重一年。”林钟勋议长在总结此行时表示，“对前20年的交流感恩，希望今后百年都能携手前进。”他特别强调，抱川议会将全力支持两市在产业、文化、青少年交流等领域的合作。

第二次来淮，白永铉市长对淮北的产业转型深有感触：“在蒙牛天街，我了解到淮北作为曾经以煤炭为主的资源城市，不断探索转型、升级发展的历程，让人为之动容。同时，淮北在医疗、食品等各领域灵活运用信息通讯技术，也值得我们学习。”他最后指出：“抱川与淮北在食品产业合作潜力巨大。我

们更应加强青少年交流，为两市未来培育更多合作人才。”

7月10日晚，淮北老电厂1969文化街区流光溢彩。在淮北工业博物馆门前的舞台上，两国文化工作者联袂献艺：中华戏曲的水袖翩跹与韩国宫廷舞的优雅端庄相得益彰，二胡的悠扬与长鼓的明快此起彼伏，红拳的刚劲有力与布谷舞的质朴热烈相映成趣。当艺术家们同台谢幕时，经久不息的掌声既是对精彩演出的赞叹，更是对二十年友谊情谊的礼赞。

三天的交流活动虽短，却为两市二十年情谊再添新篇。从经贸合作到人文交流，从产业协同到青少年互动，淮北与抱川的友谊之树已枝繁叶茂。正如双方共植的国槐，这份情谊必将在新的二十年里勃发出更加绚丽的生命力。



两市领导挥锹培土，共同种下象征吉祥、美好的“友谊之树”。



在淮北工业博物馆开启时光之旅。



体验蒙牛天街游乐项目。



我市与韩国抱川市开展国际友好城市文化交流活动。



参观安徽贝宝食品有限公司。



参观淮北徽香昱原早餐工程有限责任公司。



在濉溪酿酒遗址博物馆领略淮北酒文化源远流长。



参观淮北德兰和创生物科技有限公司。



参观安徽苏太太食品有限公司。



品尝安徽曦强乳业集团优质产品。